Справка  

по итогам  обзорного контроля работы  учителей 1-4 классов в соответствии процесса введения ФГОС.

Цель  контроля: организация обучения в 1-4 классах,  степень соответствия процесса введения ФГОС.

Вид контроля: тематический.
Формы контроля: посещение уроков, беседы с учащимися, учителями.

Дата: октябрь  2015 г.

     В соответствии с планом тематического контроля  в октябре  2015 года проводилась проверка преподавания предметов математики, русского языка, литературного чтения, окружающего мира в 1 – 4 классах зам.директора по УВР Дзотовой М.Ю. и  руководителем МО начальных классов Марзоевой Ф.С.

     В ходе проверки установлено, что учителя, работающие в 1 - 4   классах (Дзотова Л.К. ,Марзоева Ф.С., Джаджиева З.Д., Газалова Ф.К.)проводят уроки  в соответствии с требованиями ФГОС, применяют разнообразные приёмы и методы активизации познавательной деятельности учащихся.  В классах созданы благоприятные условия для нормального развития детей, учителя используют  все возможности  для успешного овладения учащимися программного материала, для формирования у учащихся универсальных учебных действий.
   Преподавание  уроков  в МКОУ ООШ № 1 с.Дур-Дур в 1-4 классах  ведётся  по  программе  «Школа  России».

           Дзотова Л.К., классный руководитель 1 класса. Имеет среднее педагогическое образование,  первую квалификационную категорию, стаж работы – 40 лет. Лариса Казбековна– грамотный, квалифицированный педагог, владеющий методикой преподавания, знающий сущность многих педагогических технологий. В своей работе она применяет элементы  проблемного обучения, игровые технологии. 
Она работает  над  актуальной  темой  «Исследовательская  деятельность  младших  школьников»,  так  как  проектно-исследовательская  деятельность  является  одной  из  ведущих  в  системе  требований    ФГОС.    Посещение  уроков  показало,  что  учитель  хорошо  знает  психо-физиологические  особенности  учащихся  данного  возраста,  хорошо  владеет  методикой  преподавания  изучаемых  предметов  по  программе  «Школа  России».     На  уроке  по  теме  «Согласные звуки (к), (к), буква к»  дети  учились  составлять  портрет  Карлсона,  используя  перечень  черт  характера  (маленький,  толстенький,  самоуверенный,  умеет  летать,  любознательный  и  т. д.),  что  способствовало  обогащению  словарного  запаса  и  введению  в  активный  словарь  новых  слов.  Дети  на уроке    активно  высказывали  своё  мнение  и  суждение,  учились   ориентироваться   в  изучаемом  материале.  При  работе с иллюстрациями учитель   замечает   даже  мелкие  детали,  грамотно формулирует   дополнительные  и  наводящие  вопросы.  

Джаджиева З.Д., классный руководитель 2-го класса  имеет  средне-специальное педагогическое образование. Стаж её работы в школе - 1 год. 

Зарина Дабеевна стремится обучать  детей на уроках, не перегружая, учитывая  их психологические и возрастные особенности, развивая их индивидуальные способности. Атмосфера на уроках рабочая. Для успешного решения возникающих проблем учителя на уроках использует игры, занимательные элементы, яркие наглядные пособия. На уроках проводятся физминутки  в стихотворной форме, постоянно обращается внимание на  осанку, на правильное положение головы при письме и чтении. Учитель продумывают   воспитательный аспект: детьми усваиваются  и знания, и поведенческие навыки, необходимые для сохранения и развития собственного здоровья. Но не до конца ещё  отработаны Зариной Дабеевной   новые стандарты образования, есть пробелы. Используются однообразные виды работы. Слабо  проверяется знание теории. Много  монологической  речи  учителя  на  уроке. Учитель задаёт вопрос и сам же на него отвечает. Фактически отсутствует раздаточный материал. Редко использует ИКТ. Не всегда продумывается каждый этап урока. Не следит за временем, поэтому  физминутки проводятся позже запланированного, итог урока проходит после звонка. Отсутствует рефлексия. 
       Газалова Ф.К., классный руководитель 4-го класса.
 Имеет высшее педагогическое образование, стаж работы – 28 лет.
Уроки Газаловой Ф.К. полностью соответствуют программе развивающего обучения и заслуживают высокой оценки. Учитель использует в своей работе  ИКТ и различный дидактический материал:  карты, наглядные пособия, карточки. Учитель владеет аудиторией, прекрасно разбирается в преподаваемом материале.  На занятиях царит доброжелательная благоприятная обстановка. Фатима Керменовна осуществляет индивидуальный подход  к учащимся. Дети проявляют интерес, работают с удовольствием. Людмила Борисовна  тщательно  продумывает  вопросы  и  задания  для  учащихся  на  развитие  речевых,  учебно-языковых  и  правописных  умений. Анализ посещенных уроков показывает, что  учитель на  уроках  литературного  чтения  развивает  интерес  к  самому  процессу  чтения,  вводя  детей  через  литературу  в  мир  человеческих  отношений,  нравственных  ценностей. Все  этапы  урока  взаимосвязаны,  тщательно  продуманы.  Учитель   использует разнообразые  формы  и  виды  работ,  привлекает  учащихся  к  оценке  и  самооценке.  На уроках   русского  языка  большое  внимание  уделяется речевому  общению  и  деятельности,  способствующей  развитию  коммуникативно-речевых  умений.             Интересно  прошёл  урок  по  окружающему  миру  на  тему  «Что нас окружает».  Удачно  составлена  презентация  к уроку,  в  которой  учитель  представил  не  только  изучаемый  материал  в  рамках  программы,  но  и  использовал  опережение,  вводя  дополнительные  интересные  для  учащихся  сведения.  Дети  показали  хорошие  знания ранее изученного материала.    На  уроке  активность  была  высокой  благодаря  умению  учителя  привлекать  и  поддерживать  внимание  учащихся  техническими  средствами,  эмоциональным  ведением  урока,  продуманным  рядом  вопросов  для  учащихся.  На  уроке  были  даны  индивидуальные  задания  учащимся,  дети  работали  со  справочником  учебника,  выбирали  из  текста  нужную  информацию.  Требования  к  учащимся  соответствуют  новым  образовательным  стандартам.
       Марзоева Ф.С., классный руководитель 3-го класса работает в школе 27 лет. Имеет средне - специальное педагогическое образование.

Уроки Марзоевой Ф.С.    хорошо продуманы, начинаются организованно и чётко.  Изучаемый материал понятен, посилен,  интересен детям, имеет практическую направленность. Рационально и эффективно используется время урока. Дети проявляют интерес к учёбе, очень активны на уроках. Фатимой Созуровной обучение ведётся через дидактические и развивающие игры. Ею умело используется наглядный  материал, но ИКТ применяется очень  редко.

Выводы  и  рекомендации:
1. Учителям начальных классов продолжить  обучение детей в соответствии с требованиями ФГОС, с использованием различных пед. технологий, с использование различных  приёмов и методов для  активизации познавательной деятельности учащихся.
2. Рационально использовать оборудование кабинета.
3. Следить за распределением времени по этапам урока, не забывать о физминутках.
4. Чаще посещать уроки друг  друга с целью обмена опытом.
     5. Джаджиевой З.Д. больше внимания следует уделять самостоятельным высказываниям обучающихся без опережающих наводящих вопросов, главным критерием качества урока считать не только  применение разных видов работ, а  достижение цели урока, сформированность учебных компетенций обучающихся.

Справку составила: зам.директора по УВР                              Дзотова М.Ю.
